

# За Сталь

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

23 мая 2013 г.

● Профессиональный праздник

## БЕЗ ИСТОРИИ НЕ БЫВАЕТ БУДУЩЕГО

Ежегодно 18 мая празднуется Международный день музеев. Этот день отмечается и на нашем металлургическом предприятии. Музей Трудовой Славы ОАО «Амурметалл» открылся 14 февраля 2009 года, но его история начинается намного раньше.

Официально музей завода «Амурсталь» был открыт 18 июля 1985 года ко Дню металлурга. Первым директором заводского музея стал Пётр Павлович Иванов, инженер технического отдела, ветеран войны, который на тот момент был его единственным сотрудником, занимавшимся и сбором экспонатов, и проведением экскурсий. Этот человек очень много сделал для музея, но, к сожалению, экспонаты, поступавшие сюда, не учитывались должным образом, чем не преминули воспользоваться нечистые на руку люди. Много ценных предметов из-за этого были в 90-е годы безвозвратно утеряны.

После ухода Петра Павловича заведующим музейным фондом был Юрий Фёдорович Лукьянов, который возглавил его в 1999 году. Эльмира Николаевна Поплавская пришла в музей Трудовой Славы в 2006 году, а в 2008-м Анжелика Константиновна Чурсинова сменила её на этом посту.

О той подчас кропотливой и совершенно незаметной для окружающих работе, которая ведётся в заводском музее, мы поговорили с его сотрудниками Чурсиновой Анжеликой Константиновной и Вдовиной Оксаной Вячеславовной.

— Какие на сегодняшний день экспонаты хранятся в заводском музее? Какие из них являются наиболее ценными?

— К экспонатам нашего музея относятся предметы и документы, имеющие историческую и культурную ценность. Это могут быть картины, фотографии, предметы быта, сувениры, газетные материалы, аудио- и видеозаписи и т.д. Конечно, не все из них являются подлинными, например, фотографии и письменные документы часто хранятся в нашем музее в виде копий.

Трудно сказать, какие из них наиболее ценные, если рассматривать их с исторической и культурной точки зрения. Ну а если с материальной, то, пожалуй, самыми ценными являются награды — ордена, медали, полученные за воинскую и трудовую доблесть, а также предметы и документы, относящиеся к 30-м, 40-м годам прошлого столетия, когда начиналась история нашего города и нашего предприятия.

В нашем музее хранится, например, орден Дружбы Народов, которым был

награждён старший вальцовщик Климентий Макарович Самар, работавший в прокатном цехе № 2. Этот дорогой экспонат передали в дар музею его родственники. Есть ещё орден Трудового Красного Знамени, принадлежавший Ивану Нефёдовичу Кустову, старшему вальцовщику прокатного цеха № 1, который перешёл к нам по наследству и, к счастью, сохранился. Как уже было сказано прежде, учёт экспонатов должным образом не вёлся, поэтому неизвестно, кто передал его нашему музею.

— Расскажите, как сейчас живёт музей, чем занимаются его сотрудники.

— В круг наших обязанностей входит сбор экспонатов, проведение экс-

позиции, затем данные экспоната заносятся в музейный каталог.

Экскурсии проводим для школьников, учащихся профтехучилищ, студентов вузов и техникумов, целью которых является знакомство с историей завода, и профессиональная ориентация молодёжи.

Частыми посетителями нашего музея являются работники завода и гости нашего предприятия и города Юности.

В зависимости от того, кто посещает наши экспозиции, мы разрабатываем экскурсионный материал. Понятно, что для первоклассников рассказ о заводе будет разительно отличаться от рассказа, представленного, например, иностранной делегации. Экскурси-



Экспонаты из последней коллекции, переданной в дар музею

Владимиру Васильевичу Лиманкину за эту цennую коллекцию.

— Кто ещё, помимо руководства предприятия, оказывает вам помощь?

— Пользуясь случаем, мы хотим также поблагодарить все цеха и отделы, которые оказывают помощь в нашей работе. Это ремонтно-строительный цех, который изготовил для музея подиумы и подставки для образцов готовой продукции, производимой

на нашем заводе. УИТ обеспечил нас демонстрационным оборудованием. Теперь мы можем не только на слоях рассказывать об истории нашего завода, но и показывать фильмы, фотографии на большом экране. А социально-хозяйственный отдел помог оборудовать наш небольшой зрительный зал. Проектно-конструкторский отдел часто оказывает нам помощь по распечатке и сканированию больших форматных материалов, чего не позволяет сделать музейное оборудование. Ну и, конечно, практически все цеха и отделы нашего предприятия помогают нам в сборе экспонатов.

Кроме того, в нашей работе мы прибегаем к помощи не только завода, но и тесно сотрудничаем с городскими учреждениями культуры и общественными организациями: краеведческим и художественным музеям, советом ветеранов, редакциями газет.

Сегодня музей Трудовой Славы ОАО «Амурметалл» насчитывает около 10 тысяч экспонатов, и его фонды продолжают пополняться. И пусть музей и не является подразделением основного производства, приоритетной задачей его остаётся сохранить и преминуть культурное и историческое наследие нашего завода. И с ней музей, благодаря своим замечательным работникам, успешно справляется. Ведь всем известно, что без истории не бывает будущего, а культура — основа и двигатель любой цивилизации.

С профессиональным праздником вас, друзья!

Татьяна БЕЛОУСОВА



Анжелика Чурсинова встречает гостей из Австралии

курсий и других мероприятий, а также работа с музейным архивом.

Процедура сбора экспонатов включает в себя приём, регистрацию в книге поступлений (от кого получен экспонат, в каком количестве, навсегда или временно передан он музею, оригинал это или копия), а также создаётся специальная учётная карточка на каждый предмет, где содержится его краткое

описание, затем данные экспоната заносятся в музейный каталог.

Для этих же целей организуются выставки новых экспонатов, оформляются стенды и подиумы. Большая работа проводится также по обработке музейных фондов.

Недавно от администрации завода мы получили большую коллекцию сувениров (38 предметов), среди которых есть награды за производственные достижения ОАО «Амурметалл», юбилейные значки и памятные подарки (например, подарочный темплет, изготовленный в честь выплавки 6 декабря 2008 года первой миллионной тонны стали «Амурметаллом»). Мы планируем их в скором времени продемонстрировать, думаем, что эта экспозиция будет интересна нашим посетителям, тем более, что на сегодняшний день в музее очень мало экспонатов, связанных именно с ОАО «Амурметалл», и мы, конечно, благодарны администрации завода и лично



организует набор выпускников школ для поступления в КнАГТУ на целевые бюджетные места по направлению от предприятия по специальностям:

- Металлургия;
- Электроэнергетика и электротехника;
- Электроника и наноэлектроника;
- Управление в технических системах.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:  
ул. Заводская, 2 (старое заводоуправление), кабинет № 216.

ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:  
52-92-99 (22- 99) 52-96-91 (26-91)



Оксана Вдовина проводит экскурсию для школьников

# От всей души!

9 мая отметил свой 65-летний юбилей руководитель группы ЭТЛ Штрайхерт Аркадий Арнольдович. Уважаемый Аркадий Арнольдович! Коллектив ЭТЛ поздравляет Вас с юбилеем! Желаем Вам, чтоб жизнь никогда не кончалась, чтоб успех и удача всегда шли рядом. Пусть в Вашем доме всегда будут вечными гостями покой и счастье, мир и теплота!

Мчатся годы быстро, без оглядки,  
Пролетают, тают, словно дым,

Мы желаем на любом десятке  
Оставаться вечно молодым.

Счастья мы желаем и здоровья,

И чтоб на всё хватило сил,  
Чтоб каждый день тебе с любовью

Только радость жизни приносил.

\* \* \*

20 мая отметил своё 50-летие слесарь МНЛЗ-2 ЭСПЦ № 2 Курдюков Сергей Александрович. Коллектив цеха и участка сердечно поздравляет юбиляра, желает ему всего самого наилучшего.

Пусть годы былье не будут

помехой,  
Пусть в сердце вечно молодость живёт.

Желаем здоровья, радости, успехов,

Пусть счастье дом не обойдёт.

\* \* \*

Коллектив социально-хозяйственного отдела от всей души поздравляет с юбилеем уборщика служебных помещений Сорокаша Марину Викторовну, которая встретит свою знаменательную дату 28 мая, и дарит ей эти строки.  
Всё к ногам твоим сегодня

брошено:

Добрьи, сердечные приветы,  
Пожеланья самые хорошие,  
Розовое кружево рассвета.

Даже солнце нынче ярко

сияет —

Это специально для тебя!

Дорогая наша именинница,

Будь же повелительницей дня!

## ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, машинист котельной, монтёр пути, составитель поездов, уборщик подвижного состава.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В КГЦ требуются слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, электромонтёр.
- В ЛПЦ требуется электромонтёр.
- В ОТК требуется контролёр.
- В РМЦ требуется газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, котельщик, кузнец, резчик на пилах, слесарь-ремонтник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В СПЦ требуется электромонтёр, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, электрогазосварщик.
- В СЭБ требуется контролёр.
- В ЦЗЛ требуется дефектоскопист, слесарь по КИПиА, уборщик помещений.
- В ЦКИПиА требуется наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуется заведующий производством, кондитер, повар, мойщик посуды.
- В ЦПЛ требуется дробильщик, плавильщик цветных металлов, сепараторщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр.

Обращаться в отдел кадров,  
каб. 102, тел. 52-95-19

## ● Ко Дню рождения пионерской организации

# МЫ — ПИОНЕРЫ, ДЕТИ РАБОЧИХ

**Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина была образована решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года, с тех пор 19 мая отмечается как День пионерии.**

Многие из нас до сих пор помнят волнительную церемонию принятия в пионеры, с дрожью в голосе произнесённые слова: «... Перед лицом своих товарищ торжественно обещаю...» и красный галстук, повязанный на шее. Быть пионером, состоять в пионерской организации тогда было очень почтительно. И эту честь надо было заслужить хорошей учёбой и примерным поведением.

Помнится, во времена Советского Союза Комсомольск-на-Амуре 19 мая на самом деле становился городом Юности — сколько детей, подростков в красных галстуках, с пионерскими значками на груди встречалось на улицах нашего города!

19 мая был самым настоящим детским праздником союзного масштаба: для советских детей в этот день не только проводились торжественные линейки и пионерские сборы, но были открыты парковые аттракционы, кинотеатры, Дома культуры.

Советское государство действительно заботилось о подрастающем поколении, создавая для него самые лучшие условия, — Дома и Дворцы пионеров, пионерские лагеря, кружки и спортивные секции, чего, к сожалению, не скажешь

о нынешнем времени. Были созданы даже специальные печатные издания (газета «Пионерская правда», журналы «Пионер», «Костёр») и радиопередача «Пионерская зорька», воспитывавшие в юных сердцах патриотизм и чувство гордости за свою великую страну...

Канул в Лету Советский Союз — вместе с ним не стало и пионерской организации. Но воспоминания о тех временах остались в памяти людей, сохранились они и документальной летописи нашего завода.

Важным мероприятием, организуемым в те далёкие годы на нашем заводе и проводимым специально для детей, была «Пионерская плавка». Школьников приглашали в мартеновский цех, чтобы показать, как собранный ими металлом превращается в сталь. При них его загружали в печь, они смотрели, как он плавится, а затем раскалённым потоком стекает в ковши. На детей производили безусловно неизгладимое впечатление и сам процесс, и чувство гордости от сознания их причастности к такому серьёзному делу, как выплавка металла для любимой страны, которая подарила им счастливое детство.

Идет пионерская плавка.  
Фото 1975 года



Встреча учащихся школы № 29, с металлургами и участниками ВОВ, 1986 г.

«Амурсталь» заботилась о досуге и отдыхе детей и подростков, принимала активное участие в их воспитании. Для ребят организовывались экскурсии по заводу и в музей Трудовой Славы, встречи со знатными металлургами, ветеранами войны и труда и даже устраивались социалистические соревнования между рабочими бригадами и школьными коллективами (пионерскими дружинами, отрядами), целью которых было достичь наилучших результатов в работе и учёбе. Кроме того, завод помогал своим подшефным школам и детским садам с ремонтом и оборудованием.

Принцип «кто лучше — детям» целинаправленно воплощался в жизнь на нашем металлургическом предприятии. В заводском пионерском лагере «Амурчонок» каждое лето отдыхали дети заводчан (кстати, в «Амурчонке» отдыхали также и дети работников завода «Подъёмно-транспортного оборудования», и ребята из детских домов города — это мне известно из личного опыта — прим. авт.), которых обслуживали работники социально-хозяйственного отдела нашего предприятия, а молодые рабочие из разных цехов и отделов часто трудились там в качестве вожатых, помощников воспитателей, спортивных инструкторов.

Несмотря на то, что в 1991 году пионерская организация в стране была официально расформирована, наш завод продолжил добрую традицию торжественного приёма в пионеры детей из подшефных школ.

Татьяна БЕЛОУСОВА

## ● Будьте здоровы

# БЕЛКИ — НЕОБХОДИМАЯ ЧАСТЬ ПИЩИ ЧЕЛОВЕКА

Белки, или протеины (от греч. *Protos* — первый, самый главный) являются основной частью нашего организма. Около 85% тканей и органов человека приходится на их долю. Помимо того что протеины являются материалом для построения тканей и плазмы, они ещё активно участвуют в синтезе различных гормонов, ферментов, антител, хромопротеидов (гемоглобина). При больших энергозатратах организма белки выступают как источник энергии, компенсируя недостаток жиров и углеводов. Кроме того, в функцию белков входит поддержание жидкостного баланса в спинном и головном мозгу и кишечнике, а также транспортировка различных питательных веществ и лекарств.

В состав белков входит более двадцати различных аминокислот. Учёные установили, что некоторые из них наш организм может синтезировать, другие — получать с пищей. Восемь очень важных аминокислот (валим, лейцин, изолейцин, треонин, метионин, фенилаланин, триптофан, лизин) в организме не синтезируются. Их мы обязательно должны получать в виде белков из пищи.

Пищевые белки могут быть животного и растительного происхождения. Живот-

ные белки принято называть полноценными, т. к. в них содержатся в нужных пропорциях все необходимые аминокислоты. Белки растительного происхождения в большей или меньшей степени неполноценны, т. к., по мнению многих диетологов, сами по себе (без животных белков) не в состоянии обеспечить организм аминокислотами, необходимыми для роста и восстановления клеток.

Недостаток белков в организме ведёт к распаду тканевых белков, дефициту азота, жировой инфильтрации печени, понижению иммунитета, торможению условных рефлексов и угнетению гормональной деятельности эндокринных желез. Мышечная слабость, вялость, ломкость ногтей, сухость кожи, выпадение волос, отёчность, нарушения менструального цикла — это возможные последствия недостатка белков в пище.

Избыток белков в организме ведёт за собой гипногенные процессы в кишечнике, перенапряжение деятельности печени и почек, повышенную условно-рефлекторную деятельность нервной системы, грозящую срывом.

Белки содержатся в продуктах животного происхождения: в сыре, твороге, мясе, рыбе, яйцах, молоке, кефире, йогурте, сливках, сметане, мороженом, сливочном масле. Белки растительного происхождения поступают в наш организм из соевых, бобовых культур, фа-

соли, гороха, орехов, различных круп (манной, гречневой, овсяной, перловкой, пшеницей, риса), мучных изделий, спагетти, цветной капусты, картофеля. В остальных овощах, а также фруктах, ягодах и грибах белков очень мало.

КГБУЗ «Стоматологическая поликлиника № 1»,  
Германенко Т. П.,  
Краморова О. В.,  
Чадюк А. Н.

26 мая работники химической лаборатории отмечают свой профессиональный праздник — День химика.

Администрация Центральной заводской лаборатории и председатель цехового комитета от всей души поздравляют всех работников химической лаборатории и дарят им эти строки:

Реактивы, элементы —  
Это тонкие моменты.

Их отлично химик знает,  
Он ответственность несёт.  
В этот день мы вам жалеем —  
Пусть во всех делах везёт.

